                                    «Великий перелом». Становление экономической модели сталинизма.
                                                                             Первый уровень

1.Какими обстоятельствами вызван хлебозаготовительный кризис 1927г?
2. Какими причинами объяснял возникший кризис Н.И. Бухарин, и какой он предложил выход из кризиса? 
3.В чем видел причины, кризиса Сталин и какова его программа действий?
4. Как вы думаете, какие обстоятельства обусловили победу сталинского курса? 
5.Каковы цели индустриализации, в чем ее особенности?
6. Каковы итоги индустриализации?

7. В чем вы видите плюсы и минусы форсированной индустриализации страны?

8. Каковы причины провозглашения массовой коллективизации? 

9.Какими методами проводилась коллективизация ?

10.Каковы итоги политики сплошной коллективизации?

11. Каковы причины массового голода в 1932-1933гг.?
                                                                  Второй уровень
1. Какие альтернативные программы по выводу страны из кризиса существовали в конце 20-х гг. в партии?

2. Почему проблема индустриализации стала в конце 20-х гг не только основной экономической, но и политической задачей?

3. Какую вы видите связь между форсированной индустриализацией  и коллективизацией сельского хозяйства?

4. Каковы социально-экономические последствия индустриализации?

5. Как вы считаете, была ли объективно необходима коллективизация советской деревни?

6. Почему коллективизация сопровождалась раскулачиванием?

7. В чем особенности тактической линии Сталина в период проведения политики сплошной коллективизации?
8. В чем вы видите положительные результаты  сплошной коллективизации?

9. Каковы негативные последствия сталинской коллективизации?
                                                                      Третий уровень
1. Известно, что проблема индустриализации стояла перед Россией еще в начале века. Определите общее и особенное в решении этой задачи в начале века и в 30-е гг. Существовала ли взаимосвязь между процессами, протекавшими в мире в 30-е гг., и курсом Сталина на форсированную индустриализацию страны?
2. В чем вы видите принципиальное отличие индустриализации в СССР от аналогичных процессов в США и Западной Европе? 

3. Как, на ваш взгляд, могла бы развиваться советская деревня в случае реализации бухаринской альтернативы?
